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ATA DA TRIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CHAVANTES. 
 
 
Presidente:    Vereador   RAFAEL LOPES GARCIA 
1ª Secretária: Vereadora ANA FATIMA MOREIRA PEREIRA 

2º Secretário: Vereador   CÉLIO NASCIMENTO DA SILVA  
 
 
 
                                                       Aos  vinte e cinco (25) dias do mês de Novembro 
do ano de dois mil e dezenove (2019), às dezenove horas (19) horas no Edifício do 
Paço Municipal, sito a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de 
Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Trigésima Sexta sessão ordinária do 
presente ano legislativo, reuniram-se sob a presidência do vereador Rafael Lopes 
Garcia, os seguintes vereadores, conforme consta do livro de presença: ANA FATIMA 
MOREIRA PEREIRA = PMDB; CELIO NASCIMENTO DA SILVA= PPS; DANIEL 
BELIZARIO DE OLIVEIRA = PTN; HILTON DE OLIVEIRA = PMDB; LUIS CESAR 
PEDRO LONGO = DEM; LUIZ FILIPE DE PAULA JACINTO = PTB; MAICON 
HENRIQUE BRIZOLA = PR; RAFAEL LOPES GARCIA = PPS; SHIRLEY 
APARECIDA VIEIRA = PTN. Presidente. Havendo quórum regimental o Presidente 

deu por aberta a presente sessão. O presidente colocou em votação a ata da 35ª 
sessão ordinária realizada dia 19 de novembro de 2019, onde a mesma foi aprovada 
por unanimidade e constou a abstenção do nobre vereador Maicon Henrique Brizola. 
Em seguida passou-se para a leitura das matérias constantes do EXPEDIENTE, 
sendo: Projeto de Lei Complementar nº 10/2019 – altera a Lei Complementar nº 
054, de 29 de dezembro de 2001, que dispõe sobre o sistema tributário municipal e 
as normas gerais do direito tributário aplicáveis ao município, encaminhado através 
do OF.GP nº 149/11/2019 de 07 de novembro de 2019. Projeto de Lei nº 78/2019 – 

Fica instituído o Dia Municipal da Marcha para Jesus de 21 de novembro de 2019, de 
autoria do nobre vereador Hilton Oliveira, conforme justificativa anexa. Projeto de Lei 
nº 79/2019 – dispõe sobre abertura de crédito suplementar especial por superávit 
apurado no Balanço Patrimonial do exercício anterior, com recursos financeiros da 
Proteção Social básica e Especial, no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais), 
encaminhado através do OF.GP nº 156/11/2019 de 20 de novembro de 2019. Com a 
palavra o nobre vereador Célio Nascimento da Silva. Senhor Presidente, nobres 
vereadores, público presente e aqueles que nos assistem via internet. Senhor 
presidente, esse projeto de lei 79/2019, em relação ao CAPS, ao CRAS e a gente 
sabe onde tem bastante necessidade e tenho certeza que esse dinheiro virá em boa 
hora e peço que o senhor coloque na ordem do dia em única discussão e votação e 
as comissões competentes após o intervalo. Muito obrigado senhor presidente. 
Presidente. Submeto ao Plenário o requerimento verbal do nobre vereador Célio 
Nascimento da Silva, para que as comissões competentes deem seus pareceres e 
que o projeto de lei nº 79/2019 seja incluído na ordem do dia da presente sessão para 
única discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação 
os favoráveis sentados, contrários em pé, aprovado por unanimidade o pedido verbal, 
solicito ao senhor secretário que inclua o mesmo na ordem do dia. Projeto de Lei nº 
80/2019 – dispõe sobre a criação do programa Emergencial “Fortalecendo A 
Cidadania XI” e dá outras providências, encaminhado através do OF.GP. Nº 
158/11/2019 de 20 de novembro de 2019. INDICAÇAO Nº 41/2019 de 21 de 
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novembro de 2019 de autoria da nobre vereadora Ana Fatima Moreira Pereira INDICA 

conforme artigo 170 do regimento interno desta Casa a vossa Excelência que seja 
oficializado ao senhor prefeito municipal que tome as medidas cabíveis para 
antecipação da comemoração do Dia do aniversário do município. Tribunal de 
Contas do Estado de São Paulo. Decisão da Segunda Câmara. Sessão 12/11/2019. 

Pelo voto do auditor substituto de Conselheiro Valdenir Antônio Polizeli, relator, e dos 
Conselheiros Renato Martins Costa, presidente e Dimas Ramalho, a Egrégia Câmara, 
com base no artigo 33, inciso II, combinado com o artigo 35, ambos da Lei 
Complementar nº 709/93, decidiu julgar REGULARES A CONTAS ANUAIS, 
REFERENTES AO EXECICIO DE 2018, da Câmara Municipal de Chavantes. Oficio 
nº 93/2019 de 11 de novembro de 2019 – CPFL Santa Cruz. Responde o oficio nº 
61/2019 da Câmara Municipal de Chavantes, informando que as obras da rede de 
energia elétrica do acesso ao Distrito de Irapé estão em ritmo acelerado e há previsão 
de conclusão nesse mês de novembro de 2019. Luiz Henrique Cocchi-consultor de 
negócios. Presidente. Como não há mais matéria para o Expediente passamos ao 
Tratamento do PEQUENO EXPEDIENTE que é dedicado a comentários sobre a 
matéria lida e ao GRANDE EXPEDIENTE que é dedicado a assuntos de interesse 
público. Fez uso da palavra no Pequeno e Grande Expediente o nobre vereador 
Hilton Oliveira. Senhor presidente, nobres vereadores, público presente, aqueles que 
nos assistem via internet, boa noite. Eu venho aqui agradecer a presença do meu 
irmão Elias, juntamente com meu filho João Vitor. Senhor presidente, toda vez que eu 
venho a essa tribuna não posso deixar de agradecer a Deus pela oportunidade que 
ele me concede de estar representando o munícipe e trabalhando pelo mesmo. Os 
projetos que me traz aqui a tribuna hoje é falar um pouco sobre esse projeto de lei 
78/2019 o qual peço apoio dos nobres vereadores, que é um projeto muito especial 
para a nossa cidade, o qual já foi realizado o ano passado uma marcha pra Jesus, foi 
realizado aqui o ano passado, mas eu quero entrar com um projeto de lei pra que todo 
ano seja realizado esse projeto, essa marcha, e cada ano possa estar agregando mais 
pessoas e profetizando que a nossa cidade ela pertence ao Senhor Jesus Cristo. Eu 
também quero, o que me traz também a essa tribuna senhor presidente, é falar a 
respeito de um vídeo que foi gravado pelo senhor prefeito e achei um pouco 
engraçado esse vídeo senhor presidente, me mandaram esse vídeo, eu não tinha 
visto ainda e ele lá trabalhando, segundo ele trabalhando, se sujando na terra, e 
dizendo que estava trabalhando. Senhor presidente, e nesse vídeo ele vem falar que 
três vereadores têm atrapalhado o trabalho dele, e eu me pergunto senhor presidente, 
que forma que nós temos atrapalhado o trabalho do senhor prefeito, se 99 por cento 
dos projetos que vem nessa Câmara nós votamos e só aqueles que nós entendemos 
que não é bom para a população, que não vem beneficiar os nossos munícipes nós 
deixamos de votar. E ele vem dizer que nós atrapalhamos ele trabalhar, eu acho meio 
estranho isso senhor presidente, porque? Porque um dos papel do vereador é 
fiscalizar, e fazer projeto, e votamos projeto, e agora se eu não poder fazer o meu 
papel, eu tenho, eu recebo por ele, pra que eu sou vereador? Pra que nós somos 
vereadores? Peraí, não dá pra entender isso senhor presidente, agora me pergunto 
se o prefeito fala que está andando certo, porque ele teme então? Porque ele fica com 
medo? Mas se as coisas está caminhando certo, tem o ditado quem não deve não 
teme, mas nós fazemos o nosso papel e nós recebemos pra isso e muitas deixamos 
a desejar, e agora o senhor prefeito ele faz um vídeo na forma dele dizendo que três 
vereadores aqui, será que a Câmara só é constituída por três vereadores? Peraí, e 
agora me pergunto será que é constituída por três, e vou pedir licença aos nobres 
vereadores, eu quero citar o nome deles que é a nossa irmã Ana, o Daniel Belizário e 
eu, e eu me pergunto e os outros vereadores? Vocês estão aqui trabalhando a mesma 
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coisa, fiscalizando a mesma coisa quanto nós, peraí, tem alguma coisa errado, não 
tá? Peraí, é formado por 09 vereadores, e o nosso papel como vereador é fiscalizar o 
prefeito, agora se ele está andando de forma irregular é problema dele, o nosso papel 
é fazer porque nós recebemos pra isso, você recebe o seu salário pra isso, pra 
fiscalizar o prefeito, pra fazer projeto, pra votar nos projetos entendemos que é bom 
para a nossa população. Eu fiquei surpreso quando ele citou o nosso nome, eu queria 
entender, eu queria que o senhor prefeito pudesse até me explicando onde que eu 
estou atrapalhando ele, porque a semana passada ele mandou uma mensagem para 
eu ir lá no gabinete dele e eu não fui senhor presidente, eu não tenho prazer de ir no 
gabinete do senhor prefeito, eu não tenho prazer de ir no gabinete do senhor prefeito, 
entendeu? E ele mandou mensagem para ir no gabinete dele, e agora vem no sábado, 
acho que sábado se não me engano, aí falando à população que nós estamos 
atrapalhando o trabalho dele, ô, que é isso? Agora se fosse assim, qual foi o papel 
dele na gestão passada?  Que ficava até meia noite aí gravando vídeo contra o senhor 
Osmar o ex-prefeito, peraí, aonde que está, quais as condições. Então eu deixo aqui 
o meu desabafo hoje, parece brincadeira, mas eu queria que o senhor prefeito me 
explicasse, me explicasse, marca uma reunião aqui na Câmara porque lá no gabinete 
eu não vou, marca aqui na Câmara, estou aqui na Casa de Lei, é uma casa de lei, é 
uma casa respeitosa, e vem nos explicar onde eu estou atrapalhando o seu trabalho, 
será que nós temos amarrado ele e não deixamos ele trabalhar? Será que é isso? 
Então eu deixo essa pergunta no ar aí, porque o papel nosso é fiscalizar. Um aparte 
ao nobre vereador Daniel Belizário de Oliveira. Boa noite senhor presidente, nobres 

vereadores, público presente e todos que nos assistem via internet. Muito obrigado 
pelo aparte nobre. É o seguinte como o pastor deixou bem colocado e todo os nobres 
aqui sabe que a gente não vem atrapalhando, simplesmente a gente faz o papel de 
vereador, investigando, analisando, fazendo a fiscalização, de certa forma ele pode 
se sentir ameaçado porque se a gente tem alguma dúvida a gente pergunta para o 
secretariado dele, eu também não tenho satisfação em ir no gabinete dele, devido a 
ele ficar me associando as pessoas, a opiniões, e eu tenho a minha opinião, eu tenho 
a minha decisão, não sou, todos os nobres aqui, até o público mais fiel que está aqui 
presente sempre soube que não tenho nada contra a administração, muito pelo 
contrário, eu sempre venho apoiando, ajudando, as vezes tenho até meu desabafo 
particulares com outros nobres e vem compreendendo a minha maneira de desabafo. 
Agora eu fiquei muito entristecido da forma que ele me colocou, que eu estou fora da 
realidade, não, eu não estou fora da realidade, acho que da maneira que ele se expos 
tristemente, ele está fora da realidade, porque até brincando aqui, um nobre falou 
assim: Daniel, ele comeu a marmita para fazer o vídeo e foi embora. Outras pessoas 
viram isso e falaram pra mim, Daniel ele comeu a marmita pra fazer o vídeo e foi 
embora, mas tudo bem é uma maneira dele fazer, pra mim não é política, da maneira 
que ele está fazendo, é politicagem, suja,  porque a gente está fazendo aqui as coisas, 
eu vou até de coração pra ajudar porque eu fui eleito para a população, para defender 
o interesse da população, agora enquanto ele tiver defendendo o interesse da 
população tem o meu total apoio, continuo, as indiferenças politicas a gente vai acertar 
lá na urna se eu for candidato, e amanhã só a Deus pertence, mas eu fiquei muito 
triste da maneira como ele colocou, mas de certa forma, assim da maneira como ele 
colocou, como ele se expressou no vídeo eu acho que ele não está muito legal do, ele 
deve estar precisando de algum especialista psiquiátrico para conversar com ele, 
porque não existe nada daquilo que ele falou, tudo é documentado, eu tenho 
documento, o que eu falo eu tenho documento, se alguém tiver duvida que eu to fora, 
ele falou que eu to fora da maionese, da salada dele lá, eu expresso, eu mostro os 
documentos que eu tenho, foi pedido aqui na Câmara com indicação, foi pedido aqui 
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ele respondeu com assinatura, tá respondido os documentos a forma que ele está 
fazendo a praça, agora que logicamente que ninguém é bobo, a população inteira vem 
cobrando da gente, Daniel quando está pronta a praça. Quando vai ficar pronta a 
praça? Não pergunta pra mim, pergunta pra todo mundo que gosta de política, e a 
praça, então nada mais que a minha obrigação eu procurar saber quando que ele vai 
entregar essa praça, ele começou, trouxe aqui o projeto, passou aqui na Câmara, a 
gente precisou fazer uma emenda, todos os nobres apoiaram a emenda pra ele 
continuar, e de repente ele vai lá e tira a placa de um convenio federal e começa a 
fazer nos peito e aqui, todos os nobres e acredito que nenhum dos nobres está 
sabendo que ele está fazendo a praça no peito, e como até cidadão fez o vídeo, o 
senhor Aparecido Lopes bem colocado que ele não fez infraestrutura nenhuma, está 
jogando grama por cima para maquiar, isso aí não é uma obra, me desculpa senhor 
presidente, isso não é uma obra, ele está fazendo uma maquiagem para tapear o povo 
e a gente está aqui pra, foi passado dinheiro aqui, não foi passado prosa, conversa e 
negocio de fazer frescura, tem documento, todos aqui votaram, viram o projeto, viram 
o valor e isso aí custa para os nossos munícipes, e se ele perdeu um convenio federal 
pra fazer no peito a nossa cidade vai ter que ressarcir, a população vai ter que 
ressarcir com dinheiro da fonte um do tesouro, o dinheiro municipal vai ter que 
ressarcir e esse dinheiro poderia ser aplicado em outras obras, porque a obra do 
convenio federal todos aqui aprovou para ele fazer obra da forma do convenio federal, 
agora se ele não teve a capacidade e a competência e o secretariados dele que fazem 
parte de licitações e ele não soube escolher empreiteira e ele não teve a capacidade 
de redigir um licitação dentro das normas e ele perdeu o norte da administração da 
forma que ele fez da licitação, a culpa não é minha, a culpa não é do nobre, a culpa 
não é da nobre, a gente simplesmente está respondendo o que a população está 
perguntando pra gente, porque ele, antes do carnaval, ele foi lá e destruiu a praça, foi 
passado o projeto de lei aqui para fazer a praça, todo mundo, a Daniel vocês 
aprovaram para derrubar aquelas arvores? Falei não, o memorial descritivo da praça 
que veio aqui pra gente tem arvore, tem arvore, só que ele pegou e foi lá e arrancou 
as arvores, mas ele falou que vai plantar arvore, agora passou nessa casa de lei que 
tinha arvore, ele foi lá peitou e arrancou as arvores, agora nós vereadores aqui, os 
nove aqui não tem culpa dele com a insanidade dele derrubar um parque ecológico 
de 40 anos, porque ele vai fazer uma calçada lá, calçada qualquer baiano faz calçada, 
agora o que ele tinha que ter feito lá, tinha que ter feito um planejamento entre as 
arvores e feito, mas os nobres aqui não tem culpa dele ter derrubado as árvores e é o 
que a gente é cobrado na rua, e agora que ele quer fazer aos peitos, tanto deixa eu 
quanto a população em dúvida, é o que ele falou que eu estou fora da maionese dele, 
lógico que eu to fora, passou um projeto aqui, os nobres aprovaram um projeto da 
maneira coerente, da maneira correta e ele está fazendo da forma insana, da forma 
que ele acha, eu sou o prefeito, eu vou fazer, e não é dessa maneira, aqui a gente 
está aqui para ajudar, apoiar, só que primeiramente é o dinheiro do nosso povo que a 
gente tem que defender, se a gente não tiver que defender como o nobre colocou, se 
a gente não tiver aqui pra defender  os interesses e o dinheiro da população não faz 
sentido a gente ficar aqui catando o dinheiro do povo. Então a gente está aqui pra 
fazer isso, e a gente está procurando fazer da melhor maneira e acabei de receber 
uma foto também, o 743 mil que a justiça recuperou de um processo, não vou citar 
nome de ex-prefeito mas pagou, em juízo mas pagou, já está na mão do prefeito isso 
aqui, e foi passado aqui um projeto pra fazer um centro poli esportivo não sei das 
quantas, lá, mas beleza tudo bem, passou, o dinheiro foi pra ele e tal, é o seguinte, 
agora, hoje começa a receber foto, maquinário da prefeitura e caminhão da prefeitura, 
ele fez licitação meu, ele pagou uma empresa que teria que ser idônea para fazer a 
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obra, se o cara não tem competência para fazer a obra, se não tem condições de 
arrumar uma terraplanagem lá, o cara não pega obra, eu sou um profissional no ramo 
da marcenaria, se eu não tiver a quantidade de dinheiro para ressarcir uma obra, eu 
falo assim, ó, o senhor me desculpa senhor cliente, o senhor leva numa firma maior 
porque eu não tenho  dinheiro respaldo para fazer esse tanto de mobília e esperar 
receber, simples assim, porque aqui eu passei na casa de lei aqui, o projeto de lei 
28/2019 pedindo o seguro, todo os nobres aqui deu apoio, passou, foi pra lá, ele vetou 
o projeto, porque, porque um projeto quando ele for assegurando junto a prefeitura e 
junto a uma construtora vai ser feito de maneira coerente, porque as construtora que 
vai participar elas vão ter que mostrar capacidade, competência e condições de 
assinar aquele contrato. Agora ele faz os contratos da maneira dele e acha que a 
gente está fora, coisa errada, se ele estiver fazendo coisa com desvios, aí eu to por 
fora mesmo, aí to por fora da salada dele, quando é coisa errada assim eu procuro 
sempre fazer, observar e sentir a presença de coisas positivas, das coisas, que está 
acontecendo que seja natural da melhor maneira possível, sem coisas erradas, 
porque todo mundo sabe que coisas erradas é feito de que maneira? É feito às 
escuras,  e a gente infelizmente tem que ficar levantando esses tapetes aí, e as vezes 
pode ser que chateia ele, ou chateia os discursos dele, chateia as ilusões dele, os 
pensamentos dele, só que eu peço o apoio de todos os nobres aqui e que todos 
conhecem, me conhecem, todo mundo me conhecem aqui, e que a gente levante isso 
aí, deixa as claras, com apoio de vocês deixa as claras, de uma maneira que ele 
entregue a praça, que ó eu fiquei muito feliz dele ter me associando  ao Jair Bolsonaro, 
ele falou, não, primeiro ele começou falando que o Jair Bolsonaro está fora da 
realidade e tem  que governar um país, tudo bem, fiquei lisonjeado porque, opa ele 
me agregou com o Bolsonaro, me senti alguém, mas o que a gente está precisando 
nessa casa aqui, pra gente responder as perguntas pra que amanhã se a gente 
precisar pedir voto na rua, é falar assim, ó realmente ele extrapolou aqui, ele errou, 
tal, mas todos os nobres sabe se ele tivesse voltado aqui, pedido o projeto aqui, a 
gente ia entender o lado dele, porque, não é que é o lado dele, é que a população 
almeja a praça, a gente ia fazer de uma outra maneira inteligente e ia continuar a 
execução com clareza, sem dúvida, fora da salada que eu estou, ele não está 
colocando clareza na obra, ele pegou justamente o coração da cidade, ele não foi na 
perna no braço, ele pegou o coração, o coração, ali as crianças estão na escola, ali o 
pessoal chega de fora a rodoviária está ali, o cara vem na agencia bancária está ali, 
todo mundo, vendedor, viajante, todo mundo passa justamente ali, aí ele vem e faz 
um negócio desse, e complica a vida de todos os nobres vereadores aqui, ao meu ver, 
complica a vida de todos os nobres, sendo que é uma coisa que ele está fazendo de 
ego, de luxo dele, é não é intenção, e todo mundo aqui está querendo a melhoria da 
cidade, mas não precisa ser prejudicado também. É só isso muito obrigado nobre. 
Hilton Oliveira. Um aparte ao nobre vereador Maicon Henrique Brizola. Boa noite a 

todos, aqueles que assiste via internet. Também estou de acordo com os nobres, acho 
que o prefeito tem que respeitar, não tem que colocar vídeo que alguém está contra 
ou não, porque a cagada é dele, ele tomou a atitude isolada, foi e quis fazer e fez tudo 
isso e agora quer jogar a culpa nos nobres, e eles estão fazendo o trabalho, eu 
também acho que ele também tem que colocar a responsabilidade dele no vídeo, ele 
não colocou responsabilidade, ele colocou responsabilidade na empresa, a empresa 
veio e fez o serviço, mas quem tinha que fazer a busca interna para ver se a empresa 
tinha capacidade  pelo serviço era a prefeitura, e agora ele vem falar que os nobres 
estão contra, ele está errado nisso daí, ele tem que respeitar, ele tem que assumir a 
responsabilidade da cagada que ele está fazendo nessa praça aí. Só isso senhor 
presidente. Hilton Oliveira. Um aparte a nobre vereadora Ana Fatima Moreira 
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Pereira. Eu vou falar pra vocês, sinceramente eu não gostei nada, o nome nosso é o 

único bem que a gente tem, certo? Então eu acredito assim, uma pessoa pra falar o 
que ele falou ele vai ter que provar que nós estamos contra ele, porque aqui se for 
pensar, eu já dei uma olhada, 99,9 nós aprovamos, ninguém aqui, ninguém quer o 
mal da cidade, porque nós não estamos brigando com o prefeito, nós queremos saber 
o que a população precisa e nós estamos aqui para ajudar, fiscalizar é o papel nosso, 
é o nosso papel, agora se isso está incomodando o prefeito, eu não sei, esse é o 
intuito nosso, nós fomos chamado para trabalhar nessa casa com honra, não deixar 
nada passar, muitas coisas passam? Sim, mas para o bem da comunidade, muitas 
vezes nós aceitamos o projeto passar mais rápido porque nós queremos que a 
população seja abençoada. Agora quando eu vi o meu nome, irmã Ana, é o nome que 
eu tenho muita honra, esse nome eu não consegui de qualquer jeito, quando ele fala 
irmã Ana, pastor Hilton e Daniel, é uma tristeza muito grande não só pra nós três mas 
pra Casa, porque nós não estamos aqui pra isso? Nós não fomos eleitos pra isso? 
Então quando ele fez lá, as pessoas me pararam na rua e ficaram perguntando, e eu 
falei vai perguntar pra ele, vai perguntar pra ele, porque eu gostaria que ele viesse 
aqui e se mostrasse, apresentasse aonde foi que nós derrubamos ele, aonde foi que 
nós deixamos de atender ele, em tudo 99,9 eu posso falar, todos os nobres concordam 
comigo, 99,9 nós aprovamos, não por ele, mas sim pela nossa cidade, obrigada 
pastor. Hilton Oliveira. Lembrando que todos os projetos que foi votado, claro que 

alguns deles nós fomos pedir explicação como foi falado, pra não votar no escuro, 
então entendemos que os projetos que ele manda visando o bem da população 
sempre foi votado aqui, eu não consigo entender aonde nós estamos atrapalhando 
ele, porque o que eu entendo nós estamos fazendo o nosso papel como vereador, 
fiscalizando, e se ele está andando corretamente não tem porque se preocupar, tem 
que fazer o seu papel de executor, executar e nós fiscalizar, eu quero deixa bem 
lembrado também senhor presidente que o nosso teatro também, lá municipal lá do 
Irapé, que não venha se acabar como a praça, a praça está aí abandonada, 
infelizmente um fato muito triste que a pouco tempos atrás por causa dessa praça na 
situação que está, a forma que está, as crianças quando saem da escola tem que 
passar pelo meio da rua, porque a praça a situação que está, nós vereadores, agora 
ele pega um pouquinho de grama e coloca pra dizer que está trabalhando? Ah, pelo 
amor de Deus, eu acredito que todas as pessoas que estavam no sábado estavam 
voluntario, não estavam recebendo hora extra, eu espero que não esteja recebendo 
hora extra, estava todos voluntários lá, porque não é possível, faz uma cagada dessa, 
desculpa pela palavra senhor presidente, faz uma cagada dessa e paga hora extra 
para os funcionários?  Então eu espero, não vou nem citar se estava pagando hora 
extra ou não, eu vou correr atrás senhor presidente, porque não é possível isso, 
porque nós estamos falando do nosso dinheiro, não estou falando do nosso dinheiro, 
eu queria saber se algum de nós dá seu bem material pra ele cuidar, pra ele 
administrar, quem daria o bem material seu para ele administrar? Eu acredito que 
ninguém daria seu bem material para administrar, porque uma pessoa que não 
consegue administrar sua casa não pode administrar uma empresa, senhor presidente 
muito obrigado. Presidente. Fez uso da palavra no Pequeno e Grande Expediente 
o nobre vereador Célio Nascimento da Silva.  Senhor presidente, nobres vereadores, 
público presente e aqueles que nos assistem via internet. O que me traz nessa tribuna  
são dois detalhes, vou falar primeiro o detalhe interessante sobre lá o nosso Irapé, 
que está, faz um tempão aí que está preso, as pessoas têm que fazer uma caminhada 
longa para poder chegar lá. Ou andar pelo meio do mato, pelo barro, e o senhor 
prefeito vem fazendo esses vidinhos que ele está fazendo, eu hoje mandei, um áudio 
ao Cocchi, um dos diretores da CPFL, e eles tinham um prazo até hoje, dia 25 pra ser 
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entregue e ser retirado ali e liberado a passagem para o Irapé, a explicação dele foi 
que dois domingos eles não conseguiram desligar a energia porque teve o ENEN, 
então não podia ser desligado, eles não conseguiram trabalhar os dois domingos. E 
eles trabalham hoje com previsão do dia 29 ao dia 30 para estar entregando aí prontos 
para poder entregar a passagem para o Irapé, então a gente entrou em contato e tive 
essa resposta aí da CPFL. E sobre o vídeo do senhor prefeito aí, gostaria de dizer, 
não porque meu nome não foi constado lá, mas eu acho que a gente tinha que dar 
uma resposta também porque afinal de contas nós estamos juntos. E o senhor prefeito 
tem que saber que ele passa, que nós passamos, e a cidade fica entendeu?  Então 
nós estamos aqui trabalhando pela cidade, o senhor prefeito tinha e teve essa casa 
junto com ele o tempo todo, e hoje o senhor prefeito ele tem jogado cada um dos 
nobres aqui contra ele próprio, por vídeo porque você não pode questionar ele, porque 
ele não aceita ser questionado, isso como disse bem o nobre vereador Daniel, o nobre 
vereador Hilton, nós estamos aqui para investigar, porque você anda na cidade as 
pessoas cobram de nós, eu já disse aqui uma vez e vou dizer de novo, vereador ele 
é taxado como ele não faz nada, vereador ele é vagabundo, vereador não trabalha, 
mas muito de nós aqui trabalhamos e corremos atrás, só que não somos nós os 
executores, é ele que executa. Quantos pedidos dos nobres aqui que foram feitos, 
indicação foi indicado aqui, nós aprovamos aqui 99,9 do que ele passou pra nós aqui, 
se ele atendeu uma indicação ou meia de algum aqui do que nós fizemos pra ele do 
que ele fez pra nós. Esse complexo aqui em baixo eu falo de peito aberto, eu fui o 
cara que votou, que deu oportunidade pra ele fazer esse aqui em baixo, esse 
complexo aqui em baixo, então me sinto hoje numa situação, se tivesse uma votação 
de novo, se pudesse voltar atrás, eu votaria contra, votaria contra. Porque o senhor 
prefeito quer glamour só pra ele, ele que sair sozinho nos vídeos, ele não aceita 
ninguém falar com ele, toda vez que fui falar com ele, eu sempre falei isso, que eu 
conversei com ele, que ele tinha falado isso, tinha falado aquilo, semana passada fui 
cobrada naquela praça lá, naquela quadra de areia que ele fez lá no pombal, e eu não 
sei acho que foi roubado o portão lá, e duas crianças foram quase atropeladas lá, as 
pessoas vieram me cobrar, e eu fui cobrar quem? A quem pode fazer alguma coisa, a 
gente só indica, ele disse pra mim assim, ah mas lá já tem um quebra mola; mas eu 
estou falando pra você que você precisa resolver, o quebra mola, ou você pinta lá, ele 
disse pra mim assim, ah se o carro atropelar lá o problema é do motorista. Então olha 
onde chega a situação que o prefeito fala pra você, e disse ainda também, eu não 
posso ficar colocando quebra mola numa rua inteira, então na sua rua vou por quebra 
mola de 50 em 50 metros, então na realidade eu acho que faltou muito respeito 
comigo, porque toda vez aqui nessa tribuna, eu não digo defender, defendi a verdade, 
eu fui lá perguntei, e estou explicando o que ele fez, entendeu? Então mais uma vez 
eu digo o senhor prefeito precisa entender que nós passamos e a cidade fica, muito 
obrigado senhor presidente. Presidente: Ninguém mais querendo fazer uso da 

palavra, a sessão foi suspensa por quinze (15) minutos.......... Decorrido o intervalo 
regimental os trabalhos foram reabertos. Feita a chamada verificou-se que o quórum 
era o mesmo do Expediente, conforme consta do livro de presença. Passou-se ao 
processo da Ordem do Dia. Projeto de Lei nº 71/2019 – dispõe sobre abertura de 

crédito suplementar no valor de R$ 363.000,00 (trezentos e sessenta e três mil reais) 
para a Superintendência de Água e Esgoto de Chavantes e dá outras providencias,  
com os pareceres favoráveis das comissões competentes, em única discussão e 
votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os favoráveis 
sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única discussão e 
votação o Projeto de Lei nº 71/2019. Projeto de Lei nº 76/2019 – dispõe sobre 

abertura de crédito suplementar especial com recursos recebido do Ministério do 
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Desenvolvimento Regional através da Emenda Parlamentar do Deputado Jeferson 
Campos, e cria uma nova ação 1.043 na Unidade Executora 02.04.02. Obras e 
Serviços municipais, com os pareceres favoráveis das comissões competentes, em 
única discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação 
os favoráveis sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única 
discussão e votação o Projeto de Lei nº 76/2019. Projeto de Lei nº 77/2019 – dispõe 
sobre abertura de crédito suplementar através de anulação parcial ou total de outras 
dotações orçamentárias no valor de R$ 462.740,00 (quatrocentos e sessenta e dois 
mil, setecentos e quarenta reais), com os pareceres favoráveis das comissões 
competentes, em única discussão e votação, em discussão, ninguém querendo 
discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, os contrários em pé, aprovado por 
unanimidade em única discussão e votação o Projeto de Lei nº 77/2019. Projeto de 
Lei nº 79/2019 – dispõe sobre abertura de crédito suplementar especial por superávit 
apurado no Balanço Patrimonial do exercício anterior, com recursos financeiros da 
Proteção Social Básica e Especial, no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais), com os 
pareceres favoráveis das comissões competentes, em única discussão e votação, em 
discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, os 
contrários em pé, aprovado por unanimidade em única discussão e votação o Projeto 
de Lei nº 79/2019. Presidente. Não havendo mais matéria a tratar, passamos ao 
tratamento das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Presidente. Fez uso da palavra nas 
Explicações Pessoais a nobre vereadora Ana Fatima Moreira Pereira. Senhor 
presidente, nobres vereadores, hoje o que eu vim aqui por um motivo muito especial, 
tivemos uma campanha, uma caminhada “passos que saram” que seria, o kit seria 
revertido para Barretos, todos aqui conhecem a estória do meu neto, então nós família, 
Chavantes nós temos muito que agradecer aquele hospital, fizemos um chamado, 
convidamos pessoas e eu gostaria de agradecer todos os que estiveram lá, agradecer 
a todos que compraram o kit, que fizeram parte da caminhada, que foi uma benção, 
não teve tantas pessoas como a gente gostaria, mas acredito que por ser o primeiro 
ano, o ano que vem vai estar melhor. E quero agradecer também ao Lions Club, 
porque eles estiveram participando, ajudando e agradecer aqueles também que 
doaram a agua, a doação da agua par ao pessoal que estava fazendo a caminhada. 
Então eu só vim aqui para agradecer hoje, ontem nós fizemos algo tremendo que nós 
gostamos muito porque vemos a dificuldades que as pessoas têm pra chegar até 
Barretos, ontem todos os que participaram, tiveram entendimento, conheceram as 
dificuldades das nossas crianças porque lá é pra criança, criança só. Então quero 
agradecer a Deus primeiramente e agradecer a população de Chavantes que não 
mediram esforços pra estar lá, aqueles que doaram, aqueles que nos incentivaram, 
porque nessas horas a gente precisa de incentivo, porque aquele negócio, não, não 
vai dar certo, deu certo, e eu agradeço a Deus, a todos os que participaram e aqueles 
que ajudaram e não puderam estar lá, mas ajudaram a financiar a agua. Deus 
abençoe a todos. Presidente. Ninguém mais inscrito para fazer uso da palavra nas 
Explicações pessoais, convoco os Senhores Vereadores para uma Sessão Ordinária 
a ser realizada no próximo dia 02 de dezembro de 2019, às 19 horas, para tratarmos 
dos assuntos em pauta. Para constar, foi lavrada a presente Ata que após ser lida, 
apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, 
assinada........................................................................................................................ 
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